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XVII Legislatura – 2024 Bolzano, 16 dicembre 2024 
 prot. n. 4353/2.9.1-2024-77 Cons.reg. 
 del 17 dicembre 2024 
 

N. 77/XVII 

 
Al 
Presidente del Consiglio regionale 
Roberto Paccher  
________________________ 

 
I N T E R R O G A Z I O N E 

 
Attuazione dell’ordine del giorno n. 2 relativo al disegno di legge n. 18/24 della Provincia di 
Bolzano recante “Costi aggiuntivi dovuti al pagamento dell’indennità al personale di lingua 

ladina” 

 

Nella risposta all’interrogazione n. 10/XVII (prot. n. 1411 dell’11 aprile 2024) si indicava che l’ordine 
del giorno relativo al disegno di legge provinciale di Bolzano n. 18/24 recante “Costi aggiuntivi dovuti 
al pagamento dell’indennità al personale di lingua ladina”, approvato dalla Giunta provinciale il 20 
marzo 2024, doveva essere sottoposto alla Giunta regionale nella seduta del 15 maggio 2024. L’ordine 
del giorno riguarda le misure finanziarie derivanti dagli oneri relativi alla corresponsione 
dell’indennità di trilinguismo al personale di lingua ladina nelle strutture residenziali per anziani delle 
valli ladine. 
 
Tutto ciò premesso,  
 

si interroga la Giunta regionale per sapere: 

 

1. Se la questione sia stata affrontata nella seduta di giunta del 15 maggio 2024 o in una seduta 
successiva e quale sia stato l’esito; 

2. Se i fondi aggiuntivi per la liquidazione dell’indennità di trilinguismo al personale di lingua 
ladina nelle strutture residenziali per anziani delle valli ladine siano stati stanziati; 

3. Quali strutture riceveranno fondi aggiuntivi e a quanto ammontano tali fondi (si prega di elencare 
dettagliatamente); 

4. Se i fondi aggiuntivi siano già stati liquidati alle singole strutture residenziali per anziani o, in 
caso contrario, quando avverrà la liquidazione; 

5. Se sia possibile prevedere un finanziamento retroattivo dal 1° gennaio 2024. 
 
A norma di regolamento si richiede risposta scritta. 
 

f.to: I CONSIGLIERI REGIONALI 
Maria Elisabeth RIEDER  
Paul KÖLLENSPERGER  
Alex PLONER  
Franz PLONER 
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CUNSIGLIO REGIONALE;
REG!ONALRAT

17 DIG. 2024

PROT. N. ^c>3

An den Prasidenten des Regionalrates

Roberta Paccher

Bozen, 16.12.2024

Anfrage Nr.^t/XVII

Umsetzung der TAGESORDNUNG NR. 2 zum LGE Nr. 18/24

,,Mehrkosten durch Zulage an das ladinischsprachige Personal"

In derAntwortaufdieAnfrage N r.lO/XVI I - Prot.-N r.1411 vom 11. April 2024 wurdedarauf

hingewiesen, dass die van der Sudtiroler Landesregierung am 20. Marz 2024

genehmigte Tagesordnung zum Landesgesetzentwurf Nr. 18/24 ,,Mehrkosten durch

Zulage an das ladinischsprachige Personal" der Regionalregierung in der Sitzung am

15. Mai 2024 vorgelegt wird. Gegenstand der Tagesordnung ist die Regelung der

finanziellen Aufwendungen, die durch die Auszahlung der Zulage fur den Gebrauch

der ladinischen Sprache in den Pflegeeinrichtungen der ladinischen Taler an das

ladinischsprachige Personal entstehen.

Dies vorausgeschickt,

richten wir folgende Fragen an die Regionalregierung:

1. Wurde das Thema am 15. Mai oder in folgenden Sitzung in der

Regionalregierung besprochen und was war das Ergebnis?

2. Wurdendiefinanziellen Mittelfurdiedurch den Gebrauch der ladinischen

Sprache entstehenden Mehrkosten fur die Dreisprachigkeitszulage, die

an die Mitarbeiterinnen der Seniorenheime in den ladinischen Talern

bezahlt warden, bereitgestellt?

3. Welche Seniorenheime erhalten die Zusatzfinanzierung? Wie hoch sind

die Beitrage (bitte urn genaue Auflistung)?

4. Wurde die Zusatzfinanzierung bereits an die Seniorenheime ausgezahlt?

Falls nein, wann wird die Auszahlung an die jeweiligen Seniorenheime

erfolgen?

5. 1st eine ruckwirkende Finanzierung ab dem 01.01.2024 moglich?
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Im Sinne der Geschaftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Die Regionalratsabgeordneten

Maria Elisabeth Rieder

Paul Kollensperger

Alex Planer

Franz Ploner


